

बिसेन डेंटल केअर
डॉ.दिप(पंकज) बिसेन डॉ.सुशबू बिसेन(पटले)
दंत व मुख रोगविशेषज्ञ
बी.डी.एस.(नागपूर)
 ताज मेरीप्लेक्स, गर्ल्स कॉलेज रोड गोंदिया
 सकाळी:- ११ ते ३ सायं ६ ते ९ वाजेपर्यंत संपर्क:- ९५४५६८९७०

सामाहिक <http://berartimes.com>
बेरार टाइम्स
 मुख्य संपादक :- रवेन्द्र कटरे, सहसंपादक :- सुरेश भदादे

गोंदिया शहरात बेरार टाइम्सचा अंक चौरसिया पान सेंटर जयस्तंभ चौक गोंदिया येथे उपलब्ध
चला जाहत्या पूर्व विदर्भ पर्यटवाला

आर.एन.आय.क्र. एमएचएमएआर/२०११/४६५१० वर्ष -१३ गोंदिया अंक ०९ बुधवार, दि.७ फेब्रुवारी २०२४ पृष्ठ-४ किंमत-३ रुपये Postal Reg.No.NPMFL/107/2022-2024

निवडणूक आयोगाचा निर्णय:राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आणि चिन्ह अजितदादांचाच!

नवी दिल्ली : शिंदे-ठाकरे गटाच्या वादानंतर राष्ट्रवादी काँग्रेस मधिल फुटीवर केंद्रीय निवडणूक आयोगाने निकाल दिला आहे. त्यानुसार अजित पवार गटच खरा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष असल्याचे आणि घड्याळ हे निवडणूक चिन्ह अजित पवार गटाला देण्याचा निर्णय निवडणूक आयोगाने दिला आहे. या निर्णयामुळे शरद पवार गटाला मोठा धक्का बसला आहे. पक्षांतर्गत निवडणूक झाल्या नसल्याचे निरीक्षण नोंदवत शरद पवार गटाने उद्या (बुधवारपर्यंत) पक्षाचे नाव आणि चिन्ह सूचवावे असेही आयोगाने स्पष्ट केले आहे. या निर्णयाला सर्वोच्च न्यायालयाने आव्हान देणार असल्याचे शरद पवार गटाच्या नेत्यांनी सांगितले. जुलै महिन्यात राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षात फूट पडून अजित पवार यांच्यासह ९ आमदारांनी राज्यातील महायुती सरकारमध्ये मंत्री म्हणून शपथ घेतली. शिवसेना फुटीवर निर्णय देताना केंद्रीय निवडणूक आयोगाने शिंदे यांच्या बाजूने निर्णय देत पक्षनाव आणि चिन्ह हे शिंदे



गटाला देण्याचा निर्णय दिला होता. शिवसेना फुटीनंतर आज निवडणूक आयोगाने राष्ट्रवादी फुटीवर निर्णय दिला आहे. अजित पवार गटच खरा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष असल्याचे निवडणूक आयोगाने स्पष्ट करत राष्ट्रवादीचे पक्षचिन्ह आणि पक्षनाव अजित पवार गटाला देण्याचा निकाल दिला आहे. शिवसेनेप्रमाणे राष्ट्रवादीतही फूट पडल्याने हे प्रकरणही निवडणूक आयोगाकडे गेले होते. हे प्रकरण गेल्या सहा महिन्यांपासून प्रलंबित होते. याप्रकरणी एकूण १० सुनावण्या घेण्यात आल्या. या प्रत्येक सुनावणीवेळी शरद पवार हे जाताने हजर होते. निवडणूक

शरद पवार गटाला सर्वोच्च न्यायालयात जाण्याची मूभा

शरद पवार गटाला यावर सर्वोच्च न्यायालयात जाण्याचा पर्याय खुला आहे. त्यामुळे निवडणूक आयोगाच्या या निर्णयानंतर आता शरद पवार गट सर्वोच्च न्यायालयात जाण्याची शक्यता आहे. दरम्यान, निवडणूक आयोगाच्या या निकालाने येणाऱ्या राज्यसभेच्या निवडणुकीत मात्र शरद पवार गटाचा कस लागणार असून त्यांना अजित पवार गटाच्या अनिल पाटलांचा व्हिप पाळवा लागेल, असे दिसत आहे. शिवसेनेने ज्या काही घडामोडी घडल्या त्याच पद्धतीने घडामोडी या नंतरच्या राष्ट्रवादीमध्ये घडल्या. अजित पवारांनी भाजपला साथ दिल्यानंतर बहुतांश आमदार हे त्यांच्यासोबत गेले आणि राष्ट्रवादीचा वाद हा निवडणूक आयोगामध्ये पोहोचला. निवडणूक आयोगाने शरद पवार गटाला स्वतंत्र गट म्हणून मान्यता दिली आहे.

गोंदिया व भंडारा जिल्ह्यातील गुणवंत विद्यार्थ्यांचा होणार सुवर्णपदकाने सन्मान

शिक्षण महर्षी स्व. मनोहरभाई पटेल जयंती समारोह ११ फेब्रुवारीला



गोंदिया: - भंडारा इतर मान्यवर अतिथी उपस्थित राहणार आहेत.

सुवर्णपदकाने सन्मानित पटेल यांच्या ११८ व्या जयंती निमित्त भंडारा-गोंदिया जिल्हा-तील शालेय व पदवी परीक्षेत सर्वाधिक गुण प्राप्त करणाऱ्या गुणवंत विद्यार्थ्यांचा सत्कार स्व. मनोहरभाई पटेल स्मृती सुवर्ण पदक वितरण कार्यक्रमात ११ फेब्रुवारीला करण्यात येणार आहे. येथील स्थानिक धोटे बंधू विज्ञान महाविद्यालयाच्या प्रांगणात ११ फेब्रुवारी २०२४ रोज रविवारला सकाळी ११ वाजता भव्य सुवर्ण पदक वितरण समारंभाचे आयोजन करण्यात आले आहे. दरवर्षी प्रमाणे आयोजित सुवर्णपदक वितरण सोहळ्यात गोंदिया व भंडारा जिल्ह्यातील गुणवंत विद्यार्थ्यांना मान्यवरांच्या हस्ते सुवर्णपदक व प्रमाणपत्र देऊन गौरविण्यात येणार आहे. सुवर्ण पदक वितरण समारंभ कार्यक्रमाचे उदघाटन देशाचे उपराष्ट्रपती जगदीप धनखड, प्रमुख पाहुणे महाराष्ट्र राज्याचे राज्यपाल रमेश बैस, राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, अजितदादा पवार, मंत्री हसन मुश्रीफ, पालकमंत्री गोंदिया धर्मरावबाबा आत्राम उपस्थित राहणार आहेत. तर कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी खा. प्रफुल पटेल राहणार आहेत. कार्यक्रमाला

संदीप पाटील नक्षल विरोधी अभियानाचे "विशेष पोलीस महानिरीक्षक"

गोंदिया:- गडचिरोली-गोंदियाचे डीआयजी असताना संदीप पाटील यांचे कार्यालय नागपुरात होते. पदोन्नतीनंतर ते नागपुरातल्या नागपुरात एका कार्यालयातून दुसऱ्या कार्यालयात बसणार आहेत. हे कार्यालय बदलताना त्यांच्या कामाचे स्वरूप मात्र आता व्यापक होणार आहे. गडचिरोली-गोंदियासह आता राज्यभरातील नक्षलवादी पाळेमुळे उखडून फेकण्याची महत्त्वाची जबाबदारी पाटील यांच्यावर असेल. विशेषतः छुपा शहरी नक्षलवाद हुडकून काढण्याचे काम त्यांना करावे लागणार आहे. गेल्या अनेक दिवसांपासून नक्षल विरोधी अभियानाच्या विशेष पोलीस महानिरीक्षकाची(आयजी) पदाची सूत्रे प्रभारी अधिकाऱ्यांच्या भोरशव्यावर होती. आता पाटील ही जबाबदारी पेलणार आहेत. झूप्रसिध्दीमध्ये न राहता आपले कर्तव्य चोखपणे बजावणारे अधिकारी म्हणून ओळखल्या



जाणाऱ्या आयपीएस संदीप पाटील यांना त्यांच्या कर्तबगारीचे बक्षिस मिळाले आहे. एकेकाळी गडचिरोलीमध्ये शेकडो नक्षल एन्काउंटर करणारे पाटील आता नक्षल विरोधी अभियानाचे राज्याचे विशेष पोलीस महानिरीक्षक "आयजी" झाले आहेत. गडचिरोली पोलीस अधीक्षक पदाचा कार्यकाळ पूर्ण झाल्यानंतर पाटील यांची पुणे येथे बदली झाली होती. कोविड काळात पाटील यांनी पुण्यात केलेल्या कामाची स्तुती राज्यभर झाली. पुण्यातून त्यांची पदोन्नतीवर उपमहानिरीक्षक (DIG) म्हणून गडचिरोली परिक्षेत्रात बदली झाली. पुण्यासारख्या शहरातून पुन्हा विदर्भात मिळालेली "पोस्टिंग" पाटील यांनी स्वीकारून नक्षलवादी चळवळीचा बिमोड

विरोधी मोहिमेवर आपली "कमिंड" मिळविली आहे. त्यामुळेच कदाचित त्यांना याच विभागाच्या डीआयजी पदावरून आयजी अशी पदोन्नती देण्यात आली असावी असे सांगण्यात येत आहे. गडचिरोलीचे पोलीस अधीक्षक असताना पाटील यांनी या नक्षलवाद प्रभावित जिल्हाचा बारकाईने अभ्यास केला. सीमावर्ती भागात चालणाऱ्या कारवायांवर त्यांनी अंकुश लावला. त्यांचा हाच अनुभव ते डीआयजी झाल्यानंतर गडचिरोली पोलीसांच्या कामी आला. अनेक चकमकीमध्ये गडचिरोली पोलीसांना जे यश आले, त्यामागे संदीप पाटील हे नाव घेतलेच जाते. गडचिरोली पोलीसांसोबतच पाटील यांचे स्वतंत्र असे "इन्फ्रमेशन नेटवर्क" आजही कार्यरत असल्याचे सांगितले जाते. आपल्या या अनुभवाचा फायदा ते महाराष्ट्र पोलीस दलाला करून देत आहेत.

ओबीसी जनगणना संकल्प यात्रेचे गोंदिया जिल्ह्यात उत्साहात स्वागत



गोंदिया: ओबीसीची जातीनिहाय जनगणना करण्यासंदर्भात वर्धा जिल्ह्यातील सेवामाग येथून ३ फेब्रुवारीला निघालेल्या ओबीसी जनगणना संकल्प यात्रेचे ६ फेब्रुवारी रोजी गोंदिया जिल्ह्यात आगमन झाले. या यात्रेचे स्वागत तिरोंडा तालुक्यातील नवेगाव येथे करण्यात आले. यात्रेचे नेतृत्व ओबीसी युवा अधिकार मंचचे संयोजक उमेश कोराम हे करीत आहेत. यात्रेचे ओबीसी संघटनांच्यावतीने जिल्ह्याच्या सीमेवर जल्लोषात स्वागत करण्यात आले. यावेळी ओबीसी

अधिकार मंचचे संयोजक रवेन्द्र कटरे, अशोक लंजे, ओबीसी संघर्ष समितीचे कैलास भेलावे, राजीव ठकरेले, ओबीसी संघर्ष समितीचे तालुकाध्यक्ष राजू चामट, आम पटले, उमेश कटरे, सी. पी. बिसेन, भारतीय पिछडा शोषित संघाचे प्रेमलाल साठवणे, बहुजन युवा मंचचे रवी भांडारकर, जिल्हा परिषदेचे सदस्य जगदीश बावनथडे, माजी जिल्हा परिषद सदस्य मदन पटले, जीवन शरणगाम, शिशुपाल पटले, भूमेश शेंडे, भूमेश्वर पारधी, प्रतिमा जयतवार, विवेक भांडारकर, रवी चामट, आशीष चौधरी, शामा शरणगाम, जयप्रकाश शरणगाम, जयराम गुणेवार, शालीकराम भेलवे आदि उपस्थित होते. यात्रा

वडेगाव, डाकराम सुकडी, कुन्हाडी, कवलेवाडा, चुटीया, दासगाव, काटी, रावणवाडी, कामटा आदि गावात पोहोचून जनजागृती केली. ही यात्रा १२ फेब्रुवारीपर्यंत विदर्भातील वर्धा, नागपूर, भंडारा, गोंदिया, गडचिरोली, यवतमाळ, चंद्रपूर आदी जिल्हांतून मार्गक्रमण करीत ओबीसीवर होणारी अन्यायाला वाचा फोडणार आहे. यात्रेचा समारोप १२ फेब्रुवारीला चंद्रपूर येथे होणार आहे. महाराष्ट्र राज्य मागासवर्ग आयोगामार्फत मराठा समाजाचे सामाजिक, शैक्षणिक व आर्थिक मगासलेपणा तपासण्यासाठी शासकीय अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यामार्फत २३ जानेवारी ते २ फेब्रुवारी या



कालावधीत हे सर्वेक्षण करण्यात आले. ओबीसी राजकीय आरक्षण सर्वोच्च न्यायालय खटला, रोहिणी आयोग, भारत सरकार व नीती आयोग नेहमी ओबीसी डेटाची मागणी करते. परंतु १९३१ पासून आतापर्यंत ओबीसीची जातीनिहाय जनगणना न झाल्यामुळे भारत सरकारकडे हे टा



उपलब्ध नाही. त्यामुळे अनेक वेळा न्यायालयात अथवा धोरण ठरविताना शासनाला अनेक अडचणी येतात. त्यामुळे मंडळ आयोगाने ठरविलेल्या ५२ टक्के ओबीसी समाजावर होत असलेल्या अन्यायाची माहिती देण्यात येत आहे. बिहार राज्याची जनगणना यशस्वी झाली की आपणसुद्धा समिती तयार करून जातीनिहाय जनगणना करू असे, २९ सप्टेंबर २०२३ रोजी महाराष्ट्रातील विविध ओबीसी संघटना आणि राज्य शासन यांच्या



तिरोडा तालुक्यातील सुकडी येथे जनजागरण यात्रे दरम्यान मार्गदर्शन करताना उमेश कोराम. बिरसी फाटा येथे ओबीसी जनगणना यात्रेचे स्वागत करताना पदाधिकारी. तिरोंडा तालुक्यातील वडेगाव येथे ओबीसी जनगणना यात्रेच्या स्वागत करिता उपस्थित नागरिक.

भंडारा-गोंदिया लोकसभा मतदारसंघात स्थानिक उमेदवारालाच संधी-माजी आमदार कुथे

“मुख्यमंत्री माझी शाळा, सुंदर शाळा” अभियानात राज्यात गोंदिया जिल्हा अचल

गोंदिया:- भंडारा-गोंदिया लोकसभा मतदारसंघात कोणत्याच पक्षाने बाहेरचा उमेदवार लादू नये. मूळच्या स्थानिक व्यक्तीला संधी द्यावी. तसेही आमचे विद्यमान खासदार सुनिल मेंडे हेच पहिल्या पसंतीचे उमेदवार असल्याने मतदारसंघाबाहेर रील व्यक्तीला उमेदवारी देण्याचा प्रश्न येत नसल्याची प्रतिक्रिया माजी आमदार रमेश कुथे यांनी व्यक्त केली. ते गोंदियातील शासकीय विश्रामगृहात भारतीय जनता पक्षाच्या गाव चलो अभियानाची माहिती देण्याकरीता आयोजित पात्रकार परिषदेत पत्रकांच्या प्रश्नाला उत्तर देताना बोलत होते. पत्रपरिषदेला खासदार सुनिल मेंडे, भाजप जिल्हाध्यक्ष ए.येशुलाल उपराडे, जिल्हा परिषद अध्यक्ष पंकज रहांगडाले, संघटनमंत्री विरेंद्र अंजनकर, ओबीसी आघाडी जिल्हाध्यक्ष



गजेंद्र फुंडे, शहर भाजप अध्यक्ष अमित झा, महिला आघाडी प्रमुख भावनाताई कदम, जयंत शुक्ला यावेळी उपस्थित होते. गोंदिया-भंडारा हा लोकसभा मतदारसंघ सर्वसाधारण असून भाजपकडे विद्यमान खासदारासह इतर नेत्यांनीही लोकसभा निवडणूक लढण्याची इच्छा व्यक्त केली आहे. सामान्य कार्यकर्त्यांपासून सर्वोच्च उमेदवारी पक्षाकडे मागण्याचा अधिकार असून स्थानिक मतदारसंघातील

रहिवासी असलेला उमेदवारालाच प्रधान्य दिले जाते. परंतु पक्षाने काही ठरविले असल्यास पक्ष ज्यांना उमेदवारी जाहिर करेल त्यांच्या पाठिशी आम्ही उभे राहू असे खासदार सुनिल मेंडे म्हणाले. तर माजी आमदार कुथे यांनी भंडारा-गोंदिया जिल्हा-तील आजपर्यंतची परंपरा ही स्थानिक उमेदवाराप्रतीच दिसून आलेली आहे. त्यामुळे स्थानिक उमेदवारालाच पक्ष संधी देईल पण सर्वानाच आपले शक्तीप्रदर्शन

करायला मोकळीक असल्याचेही म्हणाले. संविधाननिर्माते डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर, अर्थतज्ञ अशोक मेहता, डॉ.श्रीकांत जिचकार सारख्या महानुभावाना या मतदारसंघाने बाहेरील उमेदवार म्हणून नाकारल्याच्या इतिहास आहे. त्या इतिहासाला बदलण्याकरीता काही प्रयत्न करित असतील तर त्यांना आम्ही थांबवू शकत नसल्याचेही अप्रत्यक्षपणे कुथे यांनी सांगितले. पक्षातील मातब्बर नेते

स्थानिकांना डावलून बाहेर जिल्ह्यातला उमेदवार उभा करतात आणि त्याला निवडून आणण्यासाठी ताकद पणाला लावतात. स्थानिक उमेदवार निवडून आल्यास भविष्यात तो मोठा होईल आणि आपल्या शक्तिस्थळाना आव्हान देऊ नये अशी तजवीज केली जाते. उमदवार बाहेरून आयात करायचा. त्याला निवडून आणायचे, पाच वर्षे त्याच्या माध्यमातून सत्ता राबवायची. तो सोयीचा असेल तर त्याला पुन्हा संधी द्यायची, जड होत असेल तर पुन्हा दुसरा उमेदवार आयात करायचा आणि त्याला निवडून आणायचे असेच राजकारण राखीव मतदारसंघात नेहमीच दिसून येतात मात्र आता सर्वसाधारण मतदारसंघातही याचा शिरकाव झाल्याची चिंता नेत्यांच्या वेवढ्यावरील भावनांतून दिसून येत होती.

बाबासाहेब आंबेडकर मुख्यमंत्री माझी शाळा, सुंदर शाळा हे अभियान राज्यातील सर्व व्यवस्थापनांच्या व सर्व माध्यम विद्याशाळांमधील शिक्षक, पालक, विद्यार्थी व माजी विद्यार्थी यांच्यात शाळेप्रती उत्तरदायित्वाची भावना निर्माण व्हावी व त्यायोगे स्पर्धात्मक वातावरणातून विद्यार्थ्यांना शिकण्यासाठी आनंददायी व प्रेरणादायी वातावरण मिळावे यासाठी राबविण्यात येत आहे. हे अभियान राबविण्यात राज्यात गोंदिया जिल्हा आजघडीला अव्वलस्थानी आहे. “मुख्यमंत्री माझी शाळा, सुंदर शाळा” या अभियानांतर्गत शाळांमध्ये शैक्षणिक सुविधांचे निर्माण, भौतिक गुणवत्तेतील वाढ व प्रशासकीय सुधारणा अशी प्रमुख क्षेत्रे योजनेसाठी निश्चित करण्यात आली आहेत. ही योजना शासकीय व स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या शाळांसह सर्व व्यवस्थापनांच्या शाळेत



राबविण्यात येत आहे. गोंदिया जिल्हा परिषदेच्या शिक्षण विभागातर्फे हे अभियान प्रभावीपणे राबविण्यात येत आहे. जिल्हातील १६५९ शाळांत हे अभियान राबविण्यात येणार आहे. यातील ११५९ शाळा अभियानात सहभागी झाल्या असून ४२६ शाळांत अभियान पूर्णपणे राबविण्यात आले आहे. तर उर्वरित ७४ शाळा लवकरच अभियानाची अंमलबजावणी करणार आहेत.

उल्लेखनीय म्हणजे, अभियान राबविण्यात गोंदिया जिल्हा राज्यात अव्वलस्थानी आहे. त्याखालोखाल धुळे, हिंगोली जिल्हा आहे. आदिवासीबाहुल्य, नक्षलग्रस्त अशी ओळख असलेल्या गोंदिया जिल्हात हे अभियान प्रभावीपणे राबविले जात असल्याने भविष्यात याचा लाभ जिल्हा-तील शाळा, पर्यायाने विद्यार्थ्यांना मिळणार अशा आशावाद् गोंदियाचे शिक्षणाधिकारी कादर शेख यांनी व्यक्त केला आहे.

१९ फेब्रुवारीला श्री छत्रपती शिवाजी महाराजांचा पुतळा बसवला जाणार

गोंदिया:- अनेक वर्षांपासून मराठा समाज छत्रपती श्री शिवाजी महाराजांचा पुतळा बसवण्याच्या प्रतीक्षेत होता. पुतळ्यासाठी शहरातील मनोहर चौकात असलेली ५७२ चौरस फूट शासकीय जागा निवडण्यात आली होती. गेल्या वर्षी फेब्रुवारी २०२३ मध्ये समाज आणि इतर सामाजिक संस्थांनी एकत्र येऊन छत्रपती शिवाजी महाराजांचा १३ फूट उंच अक्षर पुतळा गोंदियात आणत ढोल-ताशांच्या गजरात स्वागत केले.

परंतु प्रशासकीय स्तरावर पुतळा बसविण्याची परवानगी नसल्याने पुतळा बसवता आला नव्हता. मात्र माजी पालकमंत्री डॉ.परिणय फुके यांनी पुढाकार घेत २ फेब्रुवारीला जिल्हाधिकारी कार्यालयात बैठक घेत समाधानकारक तोडगा काढला. छत्रपती शिवाजी महाराजांचा पुतळा बसवणे हा धार्मिक हेतू नाही. हा राष्ट्रीय अभिमानाचा विषय आहे. त्यामुळे पुतळा बसवावा. याबाबत प्रशासकीय



पातळीवर सहमती व्यक्त करत मराठा समाजाला पुतळा बसविण्यास परवानगी देण्यात आली. लवकरच शासकीय पातळीवर मराठा समाज समितीच्या देखरेखीखाली पुतळा

पुतळ्यासाठी निश्चित केलेली जागा राज्य सरकार समाजाला समर्पित करेल, असा मला विश्वास आहे. यावेळी मराठा समाजाने माजी पालकमंत्रींचे आभार मानले. १९ फेब्रुवारीला या पुतळ्याची भव्य स्वरूपात प्रतिष्ठापना होणार असून, सोहळ्याचा जल्लोष संपूर्ण गोंदिया पाहणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. यावेळी आमदार विजय रहांगडाले, जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे, पोलीस अधीक्षक निखिल पिंगळे, निवासी उपजिल्हाधिकारी

रिश्ता बेलपात्रे, तहसीलदार समशेर पठाण, पीआय चंद्रकांत सूर्यवंशी, मराठा समाजाचे माजी नगराध्यक्ष अशोक इंगळे, दीपक कदम, संतोष जाधव, राजेंद्र जगताप, सीमाताई बढे, अमृत इंगळे, आलोक पवार, भावना-ताई कदम, रत्ना सावंत, प्रतीक कदम, अमित झा, श्री काळे, रमेश दलदले, बाळाराम व्यास यांच्यासह अनेक मराठा समाज व इतर समाज बांधव उपस्थित होते.

जिल्हा न्यायालयात कायदेविषयक जनजागृती कार्यक्रम साजरा

गोंदिया : जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण, जिल्हा न्यायालय व जिल्हा वकील संघ गोंदिया यांच्या संयुक्त वतीने २५ जानेवारी राष्ट्रीय मतदार दिवस निमित्ताने जिल्हा न्यायालय गोंदिया येथे कायदेविषयक जनजागृती कार्यक्रम साजरा करण्यात आला.



कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्रमुख जिल्हा व सत्र न्यायाधीश ए. टी. वानखेडे हे होते. प्रमुख अतिथी म्हणून ए. एम. खान जिल्हा न्यायाधीश-१, एन. डी. खोसे जिल्हा न्यायाधीश-२, जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरणचे सचिव एस. व्ही. पिंपळे, जिल्हा वकील संघाचे अध्यक्ष ?ड. सी. के. बडे, तसेच मार्गदर्शक म्हणून उपजिल्हाधिकारी (निवडणूक) किरण अंबेकर त्याचप्रमाणे सर्व न्यायिक अधिकारी, न्यायालयीन कर्मचारी व सर्व वकील वर्ग कार्यक्रमास उपस्थित होते.

कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन ?ड. शबाना अंसारी यांनी केले तर उपस्थितांचे आभार अॅड. मंगला बंसोडे यांनी मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्वी आयोजनाकरीता जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण गोंदिया येथील कर्मचारी अधीक्षक पी. बी. अनकर, कनिष्ठ लिपीक ए. एम. गजपुरे, एस. एम. कठाणे, पी. एन. गजमिये, एस. डी. गेडाम, पी. डी. जेंगडे, के. एन. चौर, एल. ए. दर्वे तसेच शिपाई बी. डब्ल्यु. पारधी, आर. ए. मेंडे यांनी मोलाचे सहकार्य केले.

११ ते १५ फेब्रुवारी पर्यंत महासंस्कृती महोत्सवाचे आयोजन

गोंदिया :- स्वातंत्र्याच्या अमृत महोत्सवा अंतर्गत विविध नाविन्यपूर्ण उपक्रम/कार्यक्रमांचे आयोजन पर्यटन व सांस्कृतिक विभागामार्फत जिल्हा प्रशासनाद्वारे करण्यात येत आहे. राज्यातील विविध प्रांतातील संस्कृतीचे आदान-प्रदान, स्थानिक कलाकारांसाठी व्यासपीठ, लुप्त होत चाललेल्या कला व संस्कृतीचे जतन व संवर्धन, तसेच स्वातंत्र्य लढ्यातील ज्ञात-अज्ञात लढव्यांची माहिती इत्यादी बाबी जनसामान्यांपर्यंत पोहोचविण्यासाठी जिल्हात महासंस्कृती महोत्सवाचे आयोजन करण्यात येत आहे. सदर महोत्सवाची प्रभावीपणे अंमलबजावणी करा, असे निर्देश जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी दिले.

अधिकारी यावेळी उपस्थित होते. श्री. गोतमारे म्हणाले, दिनांक ११ ते १५ फेब्रुवारी २०२४ दरम्यान इंदिरा गांधी स्टेडियम, गोंदिया येथे महासंस्कृती महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आलेले आहे. सदर महोत्सव सर्वांसाठी नि:शुल्क राहणार आहे. जवळपास ८ हजार नागरिक बसू शकतील अशी बसण्याची व्यवस्था करण्यात येणार आहे. या महोत्सवात झडपेष्ट्रीतील कलाकारांना प्राधान्य देण्यात येणार आहे. यावेळी सांस्कृतिक रंगमंचावरील कार्यक्रम, महाराष्ट्राची संस्कृती दर्शविणारे कार्यक्रम, शिवचरित्रावर आधारित सांस्कृतिक कार्यक्रम, लोककलेतील विविध प्रकार जसे-पोवाडा, भारूड, खडीगंमत इत्यादी, विविध भागातील तसेच स्थानिक दुर्मिळ व लुप्त होणाऱ्या लोककला व संस्कृती यांचे कार्यक्रम, देशभक्तीपर गीतांचा कार्यक्रम, महाराष्ट्राची हास्याप, जिल्हातील स्थानिक उत्सव कार्यक्रम, गोंदी नृत्य इत्यादी कार्यक्रम घेण्यात येणार आहेत, असे त्यांनी यावेळी सांगितले.

वैज्ञानिक जाणिव समृद्धीसाठी विज्ञान प्रदर्शनाची आवश्यकता: पंकज रहांगडाले



गोंदिया:- विद्यार्थ्यांबरोबरच शिक्षक, पालक यांच्यामध्ये वैज्ञानिक जाणिव समृद्ध व्हाव्यात यासाठी विज्ञान प्रदर्शनाची नितांत आवश्यकता असल्याचे प्रतिपादन गोंदिया जिल्हा परिषदेचे अध्यक्ष पंकज रहांगडाले यांनी केले आहे. श्री राजस्थान कन्या विद्यालय, गोंदिया येथे जिल्हास्तरीय विज्ञान प्रदर्शनाचे उद्घाटन म्हणून ते बोलत होते. विज्ञान प्रदर्शनामध्ये जिल्हा परिषदेच्या शाळांसह खाजगी व्यवस्थापनाच्या शाळाही सहभागी होत असल्याने संपूर्ण जिल्हाभरातून उत्तम साहित्य यादिकाणी येत असल्याने सर्वानी त्याचा लाभ घ्यावा असे आवाहन त्यांनी केले. आजच्या मानवी जीवनातील प्रगती ही विज्ञानाची देणगी आहे, त्यामुळे भविष्याचा वेध घेऊन सर्व शाळांमधून विज्ञान विषय प्रात्यक्षिकद्वारे शिकविला जाणे आवश्यक असल्याचे मत कार्यक्रमाचे अध्यक्ष आ.विनोद अग्रवाल यांनी व्यक्त केले. विज्ञान विषयाने घेतलेली भरारी, वैज्ञानिक शिक्षणातील सद्घास्ति, विद्यार्थ्यांना शिक्षणाबरोबरच कौशल्य, तंत्रज्ञान,

आरोप्य व संस्कारांची खूप गरज असल्याचे विचार त्यांनी आपल्या अभ्यासपूर्ण भाषणातून व्यक्त केले. यावेळी जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनिल पाटील, उपाध्यक्ष यशवंत गणवीर, समाज कल्याण सभापती पूजा सेठ यांचीही यथोचित भाषणे झाली. यावेळी वैज्ञानिक प्रयोगाने उद्घाटन झाले. माध्यमिक शिक्षणाधिकारी कादर शेख यांनी प्रास्ताविक केले तर प्राथमिक शिक्षणाधिकारी महेंद्र गजमिये यांनी आभार मानले. या कार्यक्रमासाठी पंचायत समिती, गोंदियाचे सभापती मुनेश रहांगडाले, जिल्हा परिषद सदस्य डॉ.लक्ष्मण भगत, शैलेश नंदेश्वर, सौ.नेहा तुर्कर, सौ.छबूताई उके, सौ.वंदना काळे,मिमल करे, मारवाडी युवक मंडळ संस्थेचे पदाधिकारी, उपशिक्षणाधिकारी लांडे, दिघोरे, गोंदिया गटशिक्षणाधिकारी राऊत, तिरेंडा गटशिक्षणाधिकारी चौधरी, विस्तार अधिकारी केंद्रप्रमुख, मुख्याध्यापक श्रीमती पुरोहित इ.उपस्थित होते. तसेच विद्यार्थी व शिक्षक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

कुष्ठरोग मुक्त भारत संकल्प साध्य करण्यासाठी स्पर्श अभियान- डॉ.रोशन राऊत

गोंदिया : केन्द्र व राज्य सरकारच्या मार्गदर्शक सूचनेनुसार ३० जानेवारी ते १३ फेब्रुवारी २०२४ या कालावधीत जिल्हात स्पर्श कुष्ठरोग जनजागृती अभियान राबविण्यात येत आहे. या अभियाना दरम्यान जनजागृती व सर्वेक्षणावर विशेष भर देण्यात येणार आहे. कुष्ठरोगा बाबतची जनजागृती ग्रामीण व शहरी भागात तळगाळापर्यंत पोहचवून कुष्ठरोग मुक्त भारत हा संकल्प साध्य करणे हे ह्या स्पर्श कुष्ठरोग जनजागृती अभियानाचा उद्देश असल्याची माहिती सहायक संचालक आरोप्य सेवा (कुष्ठरोग) डॉ. रोशन राऊत यांनी प्रकाश पारिषदेत दिली. अभियाना दरम्यान नागरीकांनी कुष्ठरोग आजाराबाबत गैरसमज व भीती न ठेवता आपल्याला होणारा त्रास न लपवता घरी येणाऱ्या पथकाला सहकार्य करावे असे आवाहन त्यांनी केले. कुष्ठरोग हा आजार संपूर्ण उपचाराने बरा होऊ शकतो, म्हणून नागरीकांनी प्राथमिक स्तरावर जाणवताने लक्षणे आपल्या जवळच्या प्राथमिक आरोग्य केंद्रात जाऊन तपासणी करणे आवश्यक आहे. लवकर निदान व तत्पर उपचार केल्यास कुष्ठरोग नक्कीच हमखास बरा होतो. या आजारावरील औषधी सर्व सरकारी रुग्णालयात मोफत उपलब्ध आहे. कुष्ठरोगाचे प्रमाण दर दहा हजार लोकसंख्या मागे १ पेक्षा कमी करणे, कुष्ठरोग विकृती दर्जा २ चे प्रमाण शून्य आणणे, कुष्ठरोगाबाबत असलेली अंधश्रद्धा व गैरसमज दूर करणे, कुष्ठरोगा बाबतची जनजागृती ग्रामीण व शहरी भागात तळगाळापर्यंत पोहचवून कुष्ठरोग मुक्त भारत हा संकल्प साध्य करणे हे ह्या स्पर्श कुष्ठरोग जनजागृती



अभियानाचे उद्देश आहे. यावर्षी अभियानात कलंक कुष्ठरोगाचा मिटवू या, सन्मानाने स्त्रिकार करू याचा सर्वत्र जागर होणार आहे. महात्मा गांधी यांची पुण्यतिथी ३० जानेवारी कुष्ठरोग निवारण दिन म्हणून साजरा करण्यात आला. या पंधराव्याह्यात नुकड नाटिकांद्वारे जनजागृती करणे तसेच जिल्हातील रोगमुक्त झालेल्यांचे मनोमत, खाजगी वैद्यकीय व्यवसायीकांची कार्यशाळा,

कुष्ठरोगाबाबत समाजात भेदभाव न होता सन्मानाने जगाण्यासाठी समजातील सर्व घटकांनी प्रयत्न करावे व प्रत्येक कार्यक्रमात नागरिकांनी सहभागी व्हावे असे आवाहन त्यांनी केले. सामाजिक कारणाने कुष्ठरोग लपविण्याकडे लोकांचा विशेषतः महिला-मगरींचा कल असतो. आरोग्य विभागाने सोशल मिडीया, सामाजिक संस्था व इतर माध्यमांद्वारे लोकांचे प्रबोधन करून योग्य उपचारांचे हा आजार बरा होतो असा विश्वास देऊन जास्तीत जास्त संशयीत रुग्णांची तपासणी करण्यात येणार आहे. सन २०१७ पर्यंत शुच्य कुष्ठरोग प्रसाराचे ध्येय गाठण्यासाठी आरोग्य शासन सज्ज असल्याचे त्यांनी सांगितले.

शाळेमध्ये प्राधनेतर कुष्ठरोगाबाबत प्रतिज्ञाचे वाचन करणे, शाळेतील सुचना फलकावर कुष्ठरोगाबाबतचे संदेश लिहिणे, प्रश्नसुत्रा, निर्बंध स्पर्धा, कुष्ठरोगावरील गाणी, रांगोळी स्पर्धा व पथनाटय, कुष्ठरोगावरील म्हणी/घोषवाक्य शालेय विद्यार्थी प्रभातफेरी तसेच कुष्ठरोग टोड मंत्रोपाचे आयोजन इत्यादी विविध कार्यक्रम राबविण्यात येत असल्याचे त्यांनी सांगितले.

ग्राम पंचायत कार्यालय धानोरी पंचायत समिती सडक अर्जुनी जि.गोंदिया

गोंदिया :- नविदा सुचना :-

ज.क्र.प्रा.पं.धानोरी/नि.८/२०२३-२४ दिनांक :-०९/०९/२०२४

प्रा.पं.धानोरी त.स.अर्जुनी जि.गोंदिया च्यावतीने खालील नमुद केलेल्या कामाकरिता ऑफलाईन जाहीरत पद्धतीने महाराष्ट्र शासन जि.प.गोंदिया सार्वजनिक बांधकाम विभागच्या योग्य त्या वर्गतील पंजीबद्ध कंत्राटदाराकडून दोन लिफाफा पद्धतीने निविदा मागविण्यात येत आहे. या निविदाबाबत संपूर्ण माहिती सादर करणारे धानोरी येथे दिनांक:-०७/०२/२०२४ रोजी दुपारी ३.०० वाजेपर्यंत दिनांक:- ११/०२/२०२४ ला दुपारी ३.०० वाजता पर्यंत पाहता येईल व निविदा मिळतील आणि भरता येईल.

क्र.	कामाचे नाव	कामाची किंमत	निविदा फी	अंमल रक्कम १%	निधी प्रमुख	कामाचा कालावधी	कंत्राटदाराचे प्रवर्ग
१	घनकचरा व सांडपाणी व्यवस्थापन करणे	३,८४,९३८/-	५००/-	३,८५०/-	घनकचरा व्यवस्थापन अंतर्गत जि.प.गोंदिया	१८० दिवस	१ ते ७
२	शौचालय बांधकाम करणे	१,००,०००/-	५००/-	१,०००/-	१५ वा वित्त आयोग	१० दिवस	१ ते ७
३	वामन पारशी ते माण्यारव रामदेवेंडे यांच्या घरापर्यंत मिमेंट नाली बांधकाम करणे	१,५०,०००/-	५००/-	१,५००/-	१५ वा वित्त आयोग	१० दिवस	१ ते ७
४	म.ज.नानव पाथी ते दादुजी रहांगडाले यांच्या घरापर्यंत मिमेंट नाली बांधकाम करणे	२,०४,०८९/-	५००/-	२,१००/-	१५ वा वित्त आयोग	१० दिवस	१ ते ७

निविदा बाबत आवश्यक बाबी:- १. निविदा विक्री व स्विचुटी ०७/०२/२०२४ रोजी दुपारी ३.०० वाजेपर्यंत दिनांक:-११/०२/२०२४ ला दुपारी ३.०० वाजता पर्यंत २. निविदा उघडणे १२/०२/२०२४ दुपारी ३.०० वाजता (शक्य झाल्यास) ३. निविदा फी ही निविदा खरेदी करताना नमुना ७ च्या पावती द्वारे भरण्यात यावी. ४. सुरक्षा अंमल रक्कम ही निविदा उघडल्यानंतर ५ दिवसांच्या आत नमुना ७ च्या पावती द्वारे प्रा.पं.कार्यालय धानोरी येथे जमा करून पावती क्र.गोंदणी करून पावतीची प्रत कार्यालयात जमा करावी.५. कोणतीही निविदा अंशतः अथवा पूर्णतः स्वीकारण्याचे अथवा नाकारण्याचे अधिकार सरपंच व ग्रामसेवक प्रा.पं.धानोरी यांनी राखून ठेवण्यात आलेली आहे.

ग्राम पंचायत कार्यालय धानोरी पंचायत समिती सडक अर्जुनी जि.गोंदिया :-: निविदा सुचना:-

ज.क्र.प्रा.पं.धानोरी/नि.८/२०२३-२४ दिनांक :-०९/०९/२०२४

प्रा.पं.धानोरी त.स.अर्जुनी जि.गोंदिया च्यावतीने खालील नमुद केलेल्या कामाकरिता ऑफलाईन जाहीरत पद्धतीने महाराष्ट्र शासन जि.प.गोंदिया सार्वजनिक बांधकाम विभागच्या योग्य त्या वर्गतील पंजीबद्ध कंत्राटदाराकडून दोन लिफाफा पद्धतीने निविदा मागविण्यात येत आहे. या निविदाबाबत संपूर्ण माहिती सादर करणारे धानोरी येथे दिनांक:-०७/०२/२०२४ रोजी दुपारी ३.०० वाजेपर्यंत दिनांक:- ११/०२/२०२४ ला दुपारी ३.०० वाजता पर्यंत पाहता येईल व निविदा मिळतील आणि भरता येईल.

कार्यालय ग्राम पंचायत बलमाटोला प.स.गोंदिया जि.प.गोंदिया निविदा सुचना

ग्राम पंचायत बलमाटोला अंतर्गत १५ वित्त आयोग फंड सण २०२०-२०२१ ते २०२३-२०२४ व इतर निधी सण २०२३-२४ वर्षा करिता पाणी पुरवठा योजनेचे साहित्य हातपंपस लागणारे साहित्य स्टीट लाईट दिवाबत्ती करिता लागणारे साहित्य तसेच विद्युत फिटिंग करिता लागणारे साहित्य संगणक करिता लागणारे साहित्य कार्यालयीन लागणारे फर्निचर साहित्य पुरविण्याकरिता निविदा (दरपत्रक) पंजीकृत पुरवठाधारकाकडून मागविण्यात येत आहेत. तरी इच्छुक पुरवठाधारकांनी दि.१३/०२/२०२४ दुपारी १.०० वाजेपर्यंत बंद लिफाफ्यामध्ये दरपत्रक सादर करावे. प्राप्त दरपत्रक शक्य झाल्यास दि.१३/०२/२०२४ ला दुपारी ३.०० वाजता उघडण्यात येईल.

अ.क्र.	कामाचे नाव	अंदाजित रक्कम	निविदा फी	अंमल रक्कम
१	१५ वित्त आयोग अंतर्गत सांडपाणी व घनकचरा व्यवस्थापन	२,२०,८७४/-	५००/-	२२०९
२	६९८८ भारत मिशन (ग्रा) टप्पा-२ अंतर्गत सांडपाणी व घनकचरा व्यवस्थापन	४,९८,३२६/-		४९८३/-

बफर झोनमध्ये "धांगडधिगा"



भागा क्षेत्रात हॉलिडे होममुळे व्याघ्र प्रकल्पातील वन्यजीवांना धोका

वळू लागली आहे. ३१ डिसेंबर २०२३ पर्यंत पर्यटकांनी व्याघ्र प्रकल्पात मोठ्या प्रमाणात भेट दिल्याने शासनाला महसूलदेखील मोठ्या प्रमाणात मिळाला. मात्र,

गोंदिया :- नागझिरा - नवेगाव अभयारण्याच्या बफर आणि गाभा क्षेत्रात ३४७ गावे संवेदनशील म्हणून राजपत्रात जाहीर करण्यात आली आहे. आता नवीन वाधिणीदेखील व्याघ्र प्रकल्पात आल्या. मात्र या गाभा आणि बफर क्षेत्रात काही खासगी व्यक्तींना हॉलिडे होम तयार केल्याने पर्यटक धांगडधारे वाजतात. यामुळे वन्यजीवांना धोका निर्माण झाला आहे. सततच्या या प्रकारामुळे आता वन्यजीव बफर क्षेत्रातून बाहेर पडू लागले आहे.

विभागीय आयुक्त, नागपूर, आमदार नाना पटोले, आमदार विजय रहांगडाले, जिल्हाधिकारी गोंदिया, जिल्हाधिकारी भंडारा, उपवनसंरक्षक वनविभाग, गोंदिया, उपवनसंरक्षक वनविभाग, भंडारा, प्रकल्प अधिकारी एकात्मिक आदिवासी प्रकल्प विभाग देवरी, उपमहा प्रबंधक महाराष्ट्र राज्य, निसर्ग पर्यटन विकास मंडळ, नागपूर, उपविभागीय अधिकारी साकोली, मुकुंद धुर्वे मानद वन्यजीव रक्षक गोंदिया जिल्हा, सावन बहेकार, मानव वन्यजीव रक्षक गोंदिया जिल्हा, नदीम खान मानद वन्यजीव रक्षक भंडारा, शाहीद खान मानद वन्यजीव रक्षक भंडारा जिल्हा, अनिल देशमुख मानद वन्यजीव रक्षक भंडारा जिल्हा, अनिल किरणपुरे पं.स.सदस्य साकोली, शालीदार कापगते पं.स.सदस्य सडक अर्जुनी, वसंत कहाळकर रा.बाम्णेणी जि.भंडारा, मंजुषा धनुष वाढई सुकन्या संकल्प निकेतन हायस्कूल काटी ता.गोंदिया, डॉ.श्रीराम भुस्कुटे, रुपेश मुरलीधर निंबार्ते, सुनिल धोटे, डॉ. राजेंद्र जैन, राजेश कनोजिया यांचा समावेश आहे.

नागझिराकडे पाठ फिरविल्याचे दिसून येते. उल्लेखनीय म्हणजे व्याघ्र प्रकल्पाच्या गाभा क्षेत्रात एफडीसीएम चालवित असलेल्या तलाकूज, मधुकूज, हॉलिडे होम यथे मुंबई-पुणे आणि इतर मोठ्या गाभा क्षेत्रातून बाहेर पळून गेले. त्यामुळे पर्यटकांचा डिरमोड झाल्याने जानेवारी महिन्यात

जानेवारी महिन्यात वनविभागाने महाडोर, रानमांडी, वनपती काढल्याचे काम सुरु केल्याने वन्यप्राणी विचचित होऊन गाभा क्षेत्रातून बाहेर पळून गेले. त्यामुळे पर्यटकांचा डिरमोड झाल्याने जानेवारी महिन्यात

सभेकडे लागल्या नजरा

नागझिरा-नवेगाव स्थानिक सल्लागार समितीची सभा ७ फेब्रुवारीला आयोजित केली आहे. ही सभा विभागीय आयुक्तांच्या कार्यालयात होणार आहे. त्यामुळे लोकप्रतिनिधींनी या गंभीर विषयाकडे लक्ष वेधण्याची गरज आहे. अन्यथा मानवी हस्तक्षेपामुळे वन्यजीवांनी गाभा क्षेत्र सोडल्यास पुन्हा पर्यटकांचा हिरमोड होण्याची नाकारता येत नाही.

दिल्लीतील चमूचा आक्षेप

गाभा क्षेत्रातील हस्तक्षेपाबाबत जनप्रतिनिधी आणि वन्यजीवप्रेमींनी तक्रार नोंदविली होती. गाभा क्षेत्रातील हस्तक्षेप बंद करण्याचा व्याघ्र प्रकल्पाच्या मॅन्युअलमध्येही उल्लेख आहे. दिल्लीवरून आलेल्या वनविभागाच्या चमूनेही आक्षेप नोंदविला होता. असे असतानाही यावर कारवाई होत नाही. माजी सभापती अशोक लंजे यांनी इन्स्पेक्टर जनरल (वन), वन व पर्यावरण खाते भारत सरकार, अतिरिक्त इन्स्पेक्टर जनरल (वन्यजीव) यांच्याकडेही पाठपुरावा केला. परंतु त्यावर अद्याप उपवनसंरक्षक तथा क्षेत्र संचालक नवेगाव-नागझिरा व्याघ्र प्रकल्प यांनी कारवाई केलेली नाही.

त्यामुळे गाभा क्षेत्रात पाणी पिण्यास येण्याच्या वन्यजीवांना त्याचा त्रास होत आहे. परिणामी वन्यजीव आता गाभा क्षेत्र सोडून बाहेर पडल्याने शिकारीचे प्रमाणही वाढण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. परिणामी गाभा क्षेत्रातील हॉलिडे होम बंद करण्याची गरज आहे.

स्वच्छता अभियानाच्या माध्यमातून गाव स्वच्छतेचा संकल्प करा-विभागीय आयुक्त बिदरी

संत गाडगे बाबा ग्राम स्वच्छता अभियान पुरस्काराचे वितरण गोंदिया जिल्हातील देवलागाव व नवेझरी ग्रामपंचायती विभागात तृतीय पुरस्काराने पुरस्कृत



गोंदिया:- स्वच्छतेमुळे आरोग्यमान उंचावते हा मुळ मंत्र घेऊन संत गाडगे बाबा ग्राम स्वच्छता अभियानाच्या माध्यमातून विभागातील प्रत्येक गाव स्वयंपूर्ण करण्यासोबत स्वच्छ करण्याचा संकल्प करावा, असे आवाहन विभागीय आयुक्त विजयलक्ष्मी बिदरी यांनी केले.

बिदरी यांनी केले. नागपूर विभागातील राज्य व विभागीय स्तरावर उत्कृष्ट ठरलेल्या काटोल पंचायत समितीला एकूण २८ लक्ष रुपयाचा तर राज्यस्तरीय व विभागात उत्कृष्ट ठरलेल्या भंडारा पंचायत समिती एकूण २६ लक्ष रुपयाचे पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले.

यशवंत पंचायतराज अभियान पुरस्कारातगत राज्य व विभागीय स्तरावर उत्कृष्ट ठरलेल्या पंचायत समितींना पुरस्कार देऊन अंतर्गत गोंदिया जिल्हातील दोन ग्रामपंचायती देवलागाव व नवेझरी यांना प्रशस्तीपत्र व धनादेश देऊन गौरविण्यात आले. याप्रसंगी म.मं.दर्शन करताना त्या बोलत होत्या. वनामती येथील सभागृहात नागपूर विभागातील राज्य व विभागात उत्कृष्ट ठरलेल्या ग्रामपंचायतींचा सत्कार सोहळा आयोजित करण्यात आला होता. संत गाडगेबाबा ग्रामस्वच्छता अभियान अंतर्गत गोंदिया जिल्हातील दोन ग्रामपंचायती देवलागाव व नवेझरी यांना प्रशस्तीपत्र व धनादेश देऊन गौरविण्यात आले.

यशवंत पंचायतराज अभियान पुरस्कारातगत राज्य व विभागीय स्तरावर उत्कृष्ट ठरलेल्या पंचायत समितींना पुरस्कार देऊन अंतर्गत गोंदिया जिल्हातील दोन ग्रामपंचायती देवलागाव व नवेझरी यांना प्रशस्तीपत्र व धनादेश देऊन गौरविण्यात आले.

यावेळी वनामतीच्या संचालक डॉ. मिताली सेठी, विकास उपायुक्त कमलकिशोर फुटाणे, उपायुक्त विवेक इल्हे, भंडारा जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी एस. एम. कुर्कवाटी, विस्तार अधिकारी छत्रपल पटले यांची उपस्थिती होती.

ग्रामीण भागातील नागरिकांच्या मुलभूत गरजांची पुतर्ता करताना स्वच्छ पिण्याचे पाणी आरोग्याच्या सुविधा पुरविताना पंचायत राज अभियान व संत गाडगे बाबा स्वच्छता अभियानाच्या माध्यमामध्ये नागरिकांचा सहभाग वाढवा यासाठी अभियानाच्या माध्यमातून प्रत्येक गावांनी स्वयंसेवक सहभागी होण्याचे आवाहन विजयलक्ष्मी

थकबाकी मिळवून देण्याच्या नावे गोळा केले जातायेत सरासरी १० हजार रुपये

थकबाकी मिळवून देण्याच्या नावे होणार २-३ कोटी निधीची वसुली

गोंदिया: जिल्हात शिक्षकांना वेतनातील थकबाकीची रक्कम देण्याकरीता शासनाकडून कोट्यावधी रुपयांचा निधी शिक्षण विभागाकडे आला आहे. त्याचप्रमाणे शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांच्याही थकबाकीचा निधी वित्त विभागात पोचला आहे. तो थकबाकीचा निधी संबधित कर्मचाऱ्यांच्याला लाखोमध्ये मिळणार आहे. विशेष म्हणजे तो त्यांच्या हक्काचा निधी असतानाही तो निधी त्यांच्या खात्यावर वळते करण्याकरीता सरासरी १० हजार रुपयांची मागणी करण्यात आली आहे. यामध्ये मातून लाखोचा घोटोळा जिल्हा परिषदेतगित शिक्षण विभागासह विविध विभागात होऊ घालल्याने लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाने अशा घटनांची दखल स्वतःघेणे गरजेचे झाले आहे.

आहे. तशीच अवस्था शिक्षकेतर कर्मचारीगटात आहे. एकीकडे हक्काचा निधी मागण्याकरीता शिक्षकांनी टक्केवारी देऊन तो पैसा मिळविणे याचा अर्थ एक तर तो चुकीच्या पध्दतीने शासनावर दबाव टाकून तर निधी मिळविला नाही ना अशी शंका निर्माण होऊ लागली आहे.



आहे हे लक्षात येताच काही संघटनेच्या लोकांनी शिक्षकांच्या बैठका घेऊन आम्ही निधी आणत आहोत असे सांगून शिक्षकांकडून थकबाकीच्या ६ ते १० टक्के एवढी रक्कम गोळा करण्यास सुरवात केल्याचे नव्हे तर काही ठिकाणी गोळा झाल्याची चर्चा शिक्षक वर्गातूनच बाहेर पडली.

विशेष म्हणजे या टक्केवारीच्या वसुलीकरीता संघटनेचे पदाधिकारीच पुढाकार घेत असल्याच्या चर्चांमुळे आता शिक्षकांही टक्केवारी वसुलीच्या कामात लागल्याची चर्चा कानावर हमखास ऐकावयास मिळत आहे. मिळालेल्या माहितीच्या आधारे १० हजार प्रमाणे ३

ब्राह्मणांसाठी आर्थिक विकास महामंडळ; ओबीसी बहुजन कल्याण विभागाचे परिपत्रक

गोंदिया- ब्राह्मण सामाजातील आर्थिकदृष्ट्या कमकुवत घटकातील तरुणांना व्यावसायिक मदतीसाठी प्रशुराम आर्थिक विकास महामंडळ स्थापन्याचा प्रस्ताव आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या उपस्थितीत १४ डिसेंबर २०२३ रोजी नागपुरात बैठक झाली होती. यात समस्त ब्राह्मण समाज संघर्ष समितीच्या प्रलंबित मागण्यांवर चर्चा झाली. या समितीची प्रमुख मागणी प्रशुराम आर्थिक विकास महामंडळ स्थापन करण्याची होती.

या बैठकीत आर्थिक विकास महामंडळ स्थापन करण्याचा प्रस्ताव मंत्रिमंडळसमोर सादर करण्याचा निर्णय घेण्यात आला. यासंदर्भातील परिपत्रक इतर मागास बहुजन कल्याण विभागाने प्रसिद्ध केले आहे. ओबीसीच्या विद्यार्थ्यांना धड काही मिळाले नाही आणि आता ओबीसी मंत्रालयातून ब्राह्मण धर्मातील विद्यार्थ्यांना मदत करण्याचे आदेश मुख्यमंत्री यांनी दिले आहे.

आदिवासी गोंडगोवारी समजाने काढला नागपुरात भव्य मोर्चा



गोंदिया :- आदिवासी गोंड गोवारी समाजाचा प्रलंबित मागण्या व समस्यांचे घेऊन आदिवासी गोंड गोवारी जमात संविधानिक हक्क संघर्ष कृती समितीच्या वतीने संविधान चौक, नागपूर येथे २६ जानेवारीपासून आमरण उपोषण केले जात आहे. परंतु, या उपोषणाकडे शासनाने दुर्लक्ष केले आहे. आमरण उपोषणावर असलेल्यांची प्रकृती खालावत चालली असून शासन दखल घेताना दिसून येत नाही. शासनाच्या या कृती विरोधात आदिवासी गोंडगोवारी समाजामध्ये असंतोष निर्माण झाला आहे. याविरोधात नागपूर येथे सम राज बांधव आपले अधिकार व हक्कासाठी ५ फेब्रुवारी रोजी

भव्य मोर्चा काढण्यात आला. या आंदोलनात आदिवासी गोंड गोवारी जमात संविधानिक हक्क संघर्ष कृती समितीचे कार्यकारी संयोजक रामदास नेवारे, आदिवासी गोंडगोवारी समाज संघटनेचे गोंदिया अध्यक्ष सुशिल राऊत यांनी नेतृत्व केले.

हक्कासाठी गोंड गोवारींचा लढा सुरु आहे. पण राज्यकर्ते संवैधानिक मागणीकडे सातत्याने दुर्लक्ष करीत आहेत. या विरोधात आदिवासी गोंड गोवारी जमात संविधानिक हक्क संघर्ष कृती समिती, महाराष्ट्राच्या नेतृत्वात संविधान चौक, नागपूर येथे २६ जानेवारीपासून आमरण उपोषणात सुरुवात करण्यात आली आहे.

शासन मागण्यांना घेऊन गंभीर नसून फक्त आश्वासन देऊन समाजाची दिशाभूल केली जात आहे. खुद्द मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री उपोषण मंडपात भेट देत नाही, तोपर्यंत उपोषण सुरु राहिल, असा इशारा देण्यात आला आहे. परंतु, दखल घेण्याऐवजी या उपोषणाकडे शासनाने दुर्लक्ष केले असून उपोषणावर असलेले किशोर चौधरी, सचिन चव्हाणे व चंदन कोहरे यांची प्रकृती खालावली आहे. यामुळे शासन गोंडगोवारींचा सुड घेत आहे, अशी भावना समाजात निर्माण झाली असून शासन कृती विरोधात असंतोष व्यक्त केला जात आहे.

प्रजीत नायर यांनी स्वीकारला जिल्हाधिकारी पदाचा कार्यभार

गोंदिया: जिल्हाचे नवनिर्णय जिल्हाधिकारी म्हणून प्रजीत नायर यांनी मावळ ते जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांच्याकडून आज कार्यभार स्वीकारला. चिन्मय गोतमारे यांची वैधानिक विकास महामंडळाच्या सचिव पदावर बदली झाली आहे. त्यांच्या जागेवर सिंधुदुर्ग येथून प्रजीत नायर हे जिल्हाधिकारी म्हणून आले. त्यांनी आज कार्यभार स्वीकारला.

श्री. प्रजीत नायर हे यापूर्वी सिंधुदुर्ग जिल्हा परिषद येथे मुख्य कार्यकारी अधिकारी म्हणून कार्यरत होते. ते २०१७ च्या तुळडीचे आयएसएस अधिकारी आहेत. त्यांचे शिक्षण अभियांत्रिकी पदवी व एम.ए. पर्यंत झाले आहे. त्यांची मातृभाषा मल्याळम असून ते उत्तम मराठी बोलतात. परीक्षाधीन अधिकारी जिल्हा प्रशिक्षण सिंधुदुर्ग जिल्हा, परीक्षाधीन अधिकारी जिल्हा प्रशिक्षण अहमदनगर, प्रभाग अधिकारी महानगरपालिका अहमदनगर, परीक्षाधीन जिल्हाधिकारी- निवडणूक निर्णय अधिकारी अहमदनगर, सहाय्यक सचिव औषध निर्माण मंत्रालय भारत सरकार नवी दिल्ली व प्रकल्प अधिकारी एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प जव्हार जिल्हा पालघर आदी ठिकाणी त्यांनी कार्य केले आहे. २६ फेब्रुवारी २०२१ ते २ फेब्रुवारी २०२४ या कालावधीत ते मुख्य कार्यकारी अधिकारी, जिल्हा परिषद सिंधुदुर्ग या पदावर कार्यरत होते. आता त्यांनी जिल्हाधिकारी गोंदिया या पदाचा कार्यभार स्वीकारला आहे.

यावेळी अपर जिल्हाधिकारी घनश्याम भुगारकर, सहाय्यक जिल्हाधिकारी तथा देवरी उपविभागीय अधिकारी सत्यम गांधी, निवासी उपजिल्हाधिकारी सिमता बेलपत्रे, उपजिल्हाधिकारी (सामान्य) चंद्रमण खंडाईत, उपजिल्हाधिकारी (निवडणूक) किरण अंबेकर, उपजिल्हाधिकारी (भूसंपादन) भैर्यासाहेब बेहरे, जिल्हा पुर्वदा अधिकारी देववार वानखेडे व जिल्हा माहिती अधिकारी रवी गिरे यांची प्रामुख्याने उपस्थिती होती.

राज्यात शिक्षकांची ११ हजार ६७८ पदे भरली जाणार

आमदार सुधाकर अडबाले यांच्या सभागृहातील पाठपुराव्याला यश



गोंदिया : राज्यातील शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांची रिक्त पदे भरण्याबाबत शिक्षक आमदार सुधाकर अडबाले यांनी पावसाळी अधिवेशनात २५ जुलै २०२३ रोजी तारांकित प्रश्न उपस्थित केला. यावर उत्तर देताना शिक्षणमंत्री दीपक केसरकर यांनी १५ ऑगस्ट २०२३ पासून राज्यात पवित्र प्रणालीद्वारे शिक्षक भरती प्रक्रिया सुरु होईल असे सभागृहात सांगितले. मात्र, प्रत्यक्षात शिक्षक भरती प्रक्रियेला सुरुवात झालेली नाही. याबाबत आमदार अडबाले सतत सभागृहात पाठपुरावा करीत होते. अखेर शिक्षक भरतीसंदर्भात पवित्र पोर्टलवर ५ फेब्रुवारी २०२४ रोजी जाहिरात प्रसिद्ध झाल्याने आमदार सुधाकर अडबाले यांच्या पाठपुराव्याला यश आले आहे.

राज्य शासनाने तातडीने शिक्षक भरतीची प्रक्रिया राबवावी, अशी मागणी सातत्याने आमदार सुधाकर अडबाले सभागृहात व शिक्षण विभागाकडे करीत होते. अखेर त्यांच्या पाठपुराव्याला यश आले. शिक्षक भरतीसंदर्भात पवित्र पोर्टलवर ५ फेब्रुवारी रोजी जाहिरात प्रसिद्ध झाली. राज्यात स्थानिक स्वराज्य संस्थांसह खासगी शिक्षण संस्थांच्या शाळांमधील २१ हजार ६७८ रिक्त जागांवर शिक्षकांची पदे भरली जाणार आहेत. गेल्या एक वर्षापासून प्रतिष्ठेने असणाऱ्या टीईटी धारकांमध्ये आनंदाचे वातावरण निर्माण झाले आहे.

याबाबत आमदार अडबाले यांनी पावसाळी अधिवेशन २०२३ मध्ये शिक्षक भरती करण्याबाबत तारांकित प्रश्न उपस्थित केला. यावर शिक्षणमंत्री दीपक केसरकर यांनी १५ ऑगस्ट २०२३ दरम्यान राज्यातील शिक्षकांच्या रिक्त पदांपैकी ३० हजार पदे पवित्र प्रणालीद्वारे भरण्याची कार्यवाही करण्यात येईल, असे उत्तर दिले होते. परंतु,

ओबीसी जनगणना यात्रेला प्रारंभ ओबीसी जनगणना संकल्प यात्रा सुरु

नागपूर: ओबीसींची जातीनिहाय जनगणना करण्यासंदर्भात सात जिल्हांतून ओबीसी जनगणना यात्रेचा वर्धा जिल्हातील सेवामार्ग येथून ३ फेब्रुवारी रोजी प्रारंभ झाला. रविवारी यात्रेचे नागपुरात आगमन झाले. यावेळी यात्रेचे प्रमुख उमेश कोरम, अनिल डहाके व सहकाऱ्यांनी दीक्षाभूमी येथे महापुरुषांच्या प्रतिमांना अभिवादन केले व बहुजन समाजाच्या हितासाठी ओबीसींची जनगणना सरकारने तात्काळ करावी, अशी मागणी केली. दीक्षाभूमी येथून संविधान



चौकापर्यंत यात्रा काढण्यात आली. यानंतर पुढे नागपूर भंडारामां येथे पुढे गेली. ओबीसी राजकीय आरक्षण सर्वोच्च न्यायालय खटला, रोहिणी आयोग, भारत सरकार व नीती आयोग नेहमी ओबीसी जनमानसात जनजागरणाचा हेतू बिहार राज्याने यशस्वीपणे

जातीनिहाय जनगणना केली आहे. सोबतच आंध्रप्रदेशातसुद्धा १९ जानेवारीपासून जातीनिहाय जनगणनेला सुरुवात झाली आहे. तेव्हा राज्यातही जातीनिहाय

जनगणना झालीच पाहिजे. यासाठी जनजागरण व महाराष्ट्र शासनाला अवगत कण्याच्या उद्देशाने ओबीसी यात्रा आहे असे कोरम यांनी सांगितले. १९३१ पासून आतापर्यंत ओबीसींची जातीनिहाय जनगणना न झाल्यामुळे भारत सरकारकडे डेटा उपलब्ध नाही. त्यामुळे अनेक वेळा न्यायालयात अथवा धोरण ठरवताना शासनाला अनेक अडचणी येतात. यामुळे मंडल आयोगाने ठरवलेल्या ५२ ओबीसी समुदायांवर अन्याय होत असल्याचा आरोप कोरम यांनी केला.



विदर्भातील वर्धा, नागपूर, चंद्रपूर, गडचिरोली, यवतमाळ, गोंदिया, भंडारा अशा सात जिल्हांतून ही यात्रा जाणार आहे. दहा दिवस एक हजार किलोमीटरचा प्रवास करीत गावागावात कॉर्नर सभा घेऊन ओबीसींना जागृत केले जाणार

पाहिजे यासाठी ओबीसी समाज तसेच शासनाला अवगत करण्याच्या उद्देशाने ही यात्रा गावागावात पोहचत आहे.